

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.**

**POLITIKAI NÁPILAP.**

**Előfizetési árak:**

**TELEFONSZÁM: 128.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. THURY ZSIGMOND.**

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő  
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegrészen 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterenként 15 fill.

## Elkészült a Kaposvári Hét programja.

### Egy törvénytervezet elő.

A pénzügyminiszterium törvény-előkészítő osztályán nagyfontosságú adótervezeteket készítenek elő melynek megalkotása révén azt akarják az illetékes kormánykörök elérni, hogy azok a vagyonos egyének, akik özö anyagi okok miatt, kényelemszeretettel, kivonják magukat a családalapítás súlyos gondokkal járó feladata alól, vagy pedig ha házassági életközösségben élnek ugyan, de a nemzet és a faj örök fennmaradását biztosító szaporodási folyamatnak egyáltalán nem, vagy csak igen korlátozott mértékben vetik alá magukat: aránylag többlet viseljenek az állam terheiből, mint azok, akik Isten rendelkezéséhez híven, szent megadással vállalják a bőséges gyermekáldással járó nagy gondokat és aggodalmakat.

A bőséges gyermekáldással járó, súlyos terheket viselő családokkal szemben hasonlíthatatlanul jobb helyzetben levő, gyümölcstelen, meddő életű emberek miatt vesélyben nemzeti és faji létünk. Sorsunk alkotmányos hatalommal förluházott örök és irányítottjának, a kormányának tehát minden lehető el kell követnie a fenyegető nemzeti veszedelem elhárítása érdekében. Mert ha idejében nem történik valami komoly törvényes intézkedés ezen a téren, akkor a történelem színpadáról már eltűnt népek és nemzetek sorsa lesz az osztályrészsünk: elhynének bennünket a körülöttünk örvénylő nagy néptengerek hullámai!

Siralmas jelenünk mellett vesélyben minden reményességünk kuforrása, a jövő is. A gyermekneveléstől való félelem nemzetgyilkos szelleme halálos kórként sorvasztja sorainkat. A nemzetek erejét, tekintélyét és jelentőségét automatikusan fokozó számbeli gyarapodás terén folyton romlik a helyzet nálunk. Mindig kisebbre zsugorodik a születések száma. Ami, ha idejében gátat nem vetnek neki, végeredményben a nemzet és a faj kipusztulásához vezet. Saját nemzetünknek és fajunknak ásnak sirt azok, akik az eljövendő idők leendő nemzedékének világrajövetelét lehetetlenné téve, szándékosan utódok hátrahagyása nélkül fejezik be földi életüket.

Amióta ez a nemzeti fönmarradássalunk vesélyeztető néptelenedési betegség hazánkban felütötte fejét és a nemzet minden mozzanatát éber szemekkel figyelő férfiak fölismerték a benne rejlő szörnyű

veszedelmet, azóta erkölcsi téren — minden célvezetőnek remélt irányban — szakadatlanul folyik a küzdelem, hogy a nép ebből az önzésültre, önmagát sorvasztó beletérségből kigyógyulva, visszaforduljon az isteni küldetésének megfelelő helyes életutra. De sajnos, hiába valónak bizonyult minden jóhiszemű próbálkozás. Népünknek a gyermekáldással járó gondoktól való félelem átkos szellemétől megfertőzött lelki része fittyel hányva minden egyke-, illetve egykeellenes akciónak, lelkiismeretfurdalás nélkül, gyümölcstelen meddségben éli le életét. Mit sem törődve a nemzet erősítésének természetes feladatával. A gyermektelenség pillanatnyi előnyéért lemondván az élet legnagyobb öröméről és boldogságáról, a gyermekről.

Szomorú dolog, hogy az államhatalomnak a fajvédelem érdekében az egyenlő elbánás elvét félretéve, különbséget kell tennie polgár és polgár között, aszerint mérlegelve érdemeiket, hogy mennyiben vettek részt a nemzet emberanyagának

gyarapításában. Abban a szent életműködésben, amely isteni rendeltetése a földön mindenkinek s amelyre az élet örök parancsa kötelezi az embert.

Magától értetődik, hogy a természetnek eme embert újító és szaporodási törvényét híven betöltőkkel szemben megrovásban részesítendő a lársadalomnak azok a terméketlen, meddő életű egyedei, akik a nemzet gyarapítását és fenntartását illetőleg nem állítják magukat a faj szolgálatába.

A készülő törvénytervezet egy csapásra megoldja a sokgyermekes családoknak a gyermektelen és egykeekkel szembeni intézményes jutalmazásának és segélyezésének régóta vajudó kérdését. Mert azoknak, akik a nemzetet minden idők legnagyobb értékével, vérrrel bőségesen gazdagítják: közteherviselési helyzetét megkönnyíti: míg azokat, akik egyáltalán nem, vagy csak igen korlátozott mértékben járulnak hozzá az ország emberanyagának gyarapításához: lényegesen súlyosbíttja.

Kovács László.

## A mai nap eseményei.

### Gömbös miniszterelnök Magyarország békevágyát hangoztatja.

Gömbös Gyula miniszterelnök egy amerikai újságnak adott nyilatkozatában kifejtette, hogy Magyarország együttműködése nélkül a közép-európai válságot megoldani nem lehet. A Duna medence nyugalmát Magyarország nélkül nem lehet tisztázni. Közép-európában egymást követik a súlyos események és válságok, míg neki az a törekvése, hogy Magyarországon politikai és szociális téren rendezettek legyenek a viszonyok. Hangsúlyozta Gömbös miniszterelnök, hogy Magyarországot őszinte békevágy hatja át és amely az egyenjogúság és igazság pillérére nyugszik. Magyarország a reviziót békés uton kívánja megoldani. Nem a revizió, hanem a ma fennálló egyensúlyozatlan helyzet vesélyeztetni a békét.

### Piccard tanár újból felrepül a sztratoszférába.

A híres sztratoszférá-repülő, Piccard tanár felesége kijelentette, hogy szeptember 3-án férjével együtt sztratoszférá-repülésre indul.

### Megkezdődtek az őszi olasz hadgyakorlatok.

Közép-európai sztratoszférában megkezdődtek az őszi olasz hadgyakorlatok, amelyek irányja az Appininek hegyláncra. A hadgyakorlatokat maga Mussolini miniszterelnök irányítja és ma reggel a Firenze melletti főhadiszállásra érkezett Viktor Emanuel

király is. Schuschnigg osztrák kancellár is az olasz főhadiszállásra érkezett. Az olasz lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak az osztrák kancellár utazásának. Hangsúlyozták az osztrák barátságot és azt, hogy a Firenze melletti tárgyalások a nemzetközi békét szolgálják a néhai Dollfus szellemében.

### Hitler lett Hindenburg utóda.

A vasárnapi német népszavazás a legnagyobb rendben folyt le. A közlétt hivatalos végeredmény szerint 43,529,710 választópolgár adta le szavazatát, vagyis a választásra jogosultak (45,968,753) 95,7 százaléka. Igennel szavazott 38,362,760 választópolgár, vagyis a választásra jogosultak 84,3 százaléka. Nemmel szavazott 4,294,654 választópolgár, érvénytelen volt 872,296. Ez együttesen a leadott szavazatok 11,9 százalékát jelenti. Hozzászámítva a nem-szavazók kétmilliók tábort, a választásra jogosultak 15,7 százaléka nem szavazta meg az elnöki és kancellári tiszttség egységesítéséről szóló törvényt. A nemmel szavazók a Rajna menti és luxemburgi falvakból kerültek ki. Ezek a szavazók gazdasági és teletekati szempontok miatt nem szavaztak igennel.

### Blomberg hadügyminiszter birodalmi alelnök lesz.

Hitler birodalmi vezér Göring porosz miniszterelnököt birodalmi alkanclerrá nevezi ki. Blomberg hadügyminiszter birodalmi alelnök lesz.

### Andocs Magyarország legrégibb bucsujáró helye.

Andocs, Szt. István hete.

Toldi-Andocs állomástól 20 percre fekszik a szőlőhegyekkel és erdővel koszorúzott Andocs. Magyarország legrégebb és legszebb bucsujáróhelye. A templom főoltárán ékeskedő kincses barna Madonna kegyzsobrot löb mint 400 éve őrzik itt, amelyet a leírások alapján angyali karok oly csodásmódon hoztak volna ide, mint a Szűz Mária názáreti házát Názárethből Lorettóba. Andocsot a bucsujárónapokon, de azonkívül más ünnepnapokon is, messze vidékről igen sok bucsus látogalja, mert több megtörtént csoda fűződik a kegyzsoborhoz. A kegyzsobor gyönyörűen berendezett göstli templomát, a mellette levő ferencendi zárdával, mely vadregényesen fekszik az Angyalokhegy oldalában, 1720—26. körül építette gróf Volkra János veszprémi megyéspüspök. A templomkert feletti hegylancot azért nevezik Angyalhegynek, mert a legendák szerint a kegyzsobrot azon át hozták volna az angyalok Kalo-csáról Andocsra.

A templom Nagyboldogasszony napján tartotta bucsuját, melyre messzeföldről, idegen vármegyékből is — proceciókkal — napokjárásnyi látóvágról gyalogosan és koscsikon oly nagytömegű nép lepte el a községet, amelyhez hasonló számú közönségre a lakosság nem emlékszik. Már aug. 13-án Pécs környékéről, Egerár, Sásd, Vásárosdombó, Helesfa, Dombóvár, Atlla vidékéről annyi bucsus érkezett be, hogy gyönyörködve nézték a mezőn dolgozók, mily festői képet mutat a tarkánszinesedő, karaván-szerűen ellepett népes országot. Augusztus 14-én Nagyalád, Szomajom, Kaposvár környékéről s Zala, Fejér, Veszprém, Pest megye és Bácskából. Délután kétnapi gyalogos járással érkeztek be — P. Kapistrán János simontornyai ferences áldozár vezetésével hívei, majd Magyarországi 400 lelket számláló proceciója, végül Szakály község fát rad proceciója. De igen sok fővárosi is látogatta a bucsunapokat. Keddén este 7 óraker gyertyás körmenettel tartották a Kálváriára P. Pusztay Gábor andocsi szt. ferencendi szerzetes vezetésével. P. Pusztay Gábor ferences áldozár, noviciusmagister bucsujáró útján a Kálvárián szívetek meglható szentbeszédet mondott. Beszédében Jézus kinszenvedésére, Szűz Mária fájdalmá-

ra emlékeztetett, majd a jelen kálváriás magyar utjainkra a krisztusi hitre, fájdalomkainkra a megtörhetetlen reményre, a széthúzás helyett lángoló szeretetre serkentette a híveket. A hatóság beszéd után a kegytemplomban litánia volt.

Nagyboldogasszony napján a kora hajnali órákban 1000 lelket megközelítő számban érkeztek a karádi, somogyacsai és igali plébániák hívei, plébánosok vezetésével. Reggel 6 órától kezdve minden órában szentmise volt. A gyónóknak oly nagy volt a létszáma, hogy 11 gyóntatópap gyóntatása mellett még a délutáni órákra is sokan maradtak. 10 órakor a templomban és a templom előtt szentbeszéd és szentmise tartott. A szentbeszédet a templomtéren P. Pethő Lénárt budapesti belvárosi ferencesházfőnök, a templomban a magyarkeszi plébános tartotta. Utána megindult a távolvidéki hívek processiója. kocsis-, autós- és kerékpár-sorfalak között hazafelé.

D. u. litánia után a magyarkeszi, szakályi, simontornyai hívek ismét kimentek a Kálváriára és a magyarkeszi plébános vezetésével eljárák a szentkeresztúti bucsujáró ájtatosságát.

Még nagy bucsujárónapok lesznek Andocsra szept. 2-án, amikor a székesfehérvári. 8—9-én, mikorra a kalocsai és környéki hívek jeleztek jövetelüket.

A különféle viseletű népek közt még különösebb viseletű, fehérfordosan átköltött dereku nőt kérdeztem meg. Elmondta, hogy a baranyamegyei Egerág községből jött egyedül, gyalogosan, két egész nap. Huszonötödözör van most Andocsra. 60 éves. Zsoldos Istvánnak hívják. Bucsujárását fogadalomból tartja Andocsra, mindig csak egyedül és gyalogosan szokott jönni, amely ut 7—8 napot vesz igénybe. Elmondta, hogy 7 évig volt egyhuzamban beteg. Nyavalytörés és elmebajban szenvedett. Kórház és orvosi gyógykezelés nem használt. Csak az imádság vigasztalta és tartotta. Imájában a Szűz Mária pártfogását kérte. Egyszer álmban megjelent neki Szűz Mária és azt mondta neki:

— Hozzám jöj!

Nem tudta, hova? Megkérdezte:

— Hova?

— Andocsra!

Az előtt soha Andocsnak híre sem hallotta. Hozzá tartozói elleneztek az utjára, mégis tudtuk nélkül betegen eljött gyalogosan Andocsra. Itt megálta a főoltáron azt a Mária szobrot, melyet álmban látott. És teljesen megkönnyebbült. Felgyógyult csodaszerűen. Róza Sándor.

#### RODA-RODA

világhírű katonavigjátéka:

### Szerelmi manőver.

Holnap:

### K. I. munkában

Szenzációs bűnügyi regény.  
Fél 7 órakor félhelyárakkal.



A TÖKÉLETES  
SZEMÜVEG.

Kizárólag kapható:

AGZÉL DEZSŐ  
Hattyu drogéria  
és látészerezeti üzletében  
KAPOS VÁR, FŐ-UTCA 18.

**SZŐLŐKURA VÁRNÁBAN!**  
Társasutazásunk a Fekete-tenger  
legszebb fűrdőhelyére szept. 2—16.  
P 185.  
Felvilágosítás,  
jelentkezés  
az IDEGENFORGALMI IRODÁBAN.

## Mi lesz a Kaposvári Hét programja.

A Kaposvári Hét rendezőse máris megállapította a szeptember 23—30. közötti napok programját, amelynek főbb érdekességei a következők:

Galamblovó verseny szept. 29—30-án a Cseri-úton levő vasúti műhelytelken. Mindkét napon d. e. 9 órakor. Céllovó verseny szept. 30-án a cseri lőtérén. d. e. 8 órai kezdettel. Bajnoki labdarugó mérkőzés szept. 23-án d. u. fél 5 órai kezdettel a Turul-pályán a Somogy és a Soroksár I. osztálybeli csapatok között. Sportkongresszus szept. 23-án d. e. 10 órakor a városi gazd. hivatalban. Csillagtúra szept. 23-án d. e. fél 11 órai befutóval. Salakpályaverseny szeptember hó 30-án d. u. 3 órai kezdettel a Turul-pályán. Levente-verseny.

Nemzetközi teniszverseny szept. 25-től 30-ig a Turul-pályán reggel 9 órai kezdettel. Bridge-verseny. Cserkészkiállítás.

Szórakoztató előadások, mutatványok és ünnepélyek:

Mindennap cirkuszelőadások a Horthy-park játszótérén. Délután és este költőtanács-mutatványok a Kossuth-téren. Mindennap d. u. 5-től 6-ig a Horthy-parkban szalonzenekar, a Kossuth-téren katonazenekar. Mindennap mozielőadások délelőtt 10—11 óráig folytatlagos. 30 és 50 filléres belépőjeggel. délután fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor rendez előadások, fél 3 és fél 5-kor félhelyárakkal. vasár- és ünnepnapon is. Műsoron elsőrangú magyar

hangosfilmek.

Somogyi Bokréta szept. 23-án d. u. 4 órakor és este 8 órakor a Városi Színházban a következő községek részvételével: Csurgó, Nagymarton. Karád, Törökoppány (kórusokkal). Szenna, Buzsák, Koppány-szántó (kanaszláncsal), Váralja, Bába, Hosszúhetény. Tűzijáték szept. 29-én a Horthy-parkban. Népszínműelőadás szept. 24-én a Városi Színházban d. u. 4 órai kezdettel. Előadásra kerül a kutas műkedvelők közreműködésével egy tősgyökerez somogyi népszínmű. Tanítók kongresszusa szept. 28-án d. e. 8-tól 1 óráig a Városi Színházban. Utána közélet.

Vitési gyűlés. Szept. 30-án reggel 8.15-kor istentisztelet felekezetei szerint. Utána 9 órakor gyülekezet és a megyeháza udvarán. Fél 10-től 1 óráig vitési gyűlés. Fél 2-kor társasbéd. (vitési áldomás) a Kaszinóban. Este 8 órakor táncsal egybeköltött műsoros-est a Vitési Rendház javára. 44-es nap szeptember 30-án délelőtt 11 órakor. Keresztényszocialisták országos kongresszusa szept. 30-án délelőtt. Szept. 23-án reggel zenés ébresztő. Szeptember 30-án este lampionos zenés lakaró.

Házinyul-, fajtalam-, baromfi- és kanári-kiállítás szept. 23—30. között a Szent Imre-utcai városi kislakásokban. A méhészeti kiállítást a fenti időpontban tartják meg a Horthy-parkban.

## Két vereséggel haragította magára a Somogy legénysége a közönséget.

Mindkét ünnepnap kikapott a csapat a második liga válogatottjától. — Retorziót követel a csalódott közvélemény.

A Somogy egyik vezére pár nappal ezelőtt azt a kijelentést tette, hogy amióta a Somogy fennáll, ilyen jó csapata soha nem volt a profi-egyesületünknek. Ezt a naiv véleményt a vasárnapi mérkőzés tökéletesen megcáfolta. Viszont a Somogy csapatára vonatkozóan szombati számunkban megjelent cikkünkben foglaltak a mecs szinte kísérteties pontossággal igazolta. Behizonyosodott, hogy a Bárdos, Velecz, Fabók védelem eléggé megbízható csapatrészt, halvesor egyszerűen nincsen, míg a csatársor tényleg csak papíron ígérkezik jónak. Nagyon sürgős javításra szorul ez a csapat, mert ily összetételében nem fog komoly szerepet játszani 26-ikán a Hungária elleni mérkőzéssel induló

szegzonban.

A mérkőzésen egyébként oly súlyos és eléggé el nem ítéhető magatartást tanúsított néhány játékos, amelyre a Somogy történelében eddig még nem volt példa. A II. liga vendégszereplését a vezetéség tréningmérkőzésnek tekintette, ezért prémiumot sem adott, amit Gacsár, Boros és társai úgy értelmeztek, hogy játszani sem kell, a mérkőzést lelazítani. A közönség a II. félidőben elkeseredetten tüntetett a szabotáló játékosok ellen, a vezetéség pedig a prémiumgondoktól úgy szabadult meg, hogy a II. félidőben Váli védett, aki hamarosan 3 gólhoz juttatta a ligaválogatottat. Annál szegényesebb ez a vereség, mert a Nemzeti, Buda-

fok, Erzsébet és a Szürketaxi játékosai turán vannak, tehát a II. liga legjobb játékosai nélkül állt fel. Vitéz Adorján sipjelére felálló csapatok:

II. liga: Déri — Kovács, Stanzl — Vági, Hajszán, Geiger — Molnár, Kis, Pomázi, Szécsi, Princz.

Somogy: Bárdos — Velecz, Fabók — Goldstein, Boros, Berecz — Kollár, Miklós, Gacsár, Kuti, Kocsis.

Röglön a II. liga lendül lámadásba, főlénye állandósul, de a csatársor gólrá nem tudja váltani, mert a keményen játszó bekkpár — főleg pedig Bárdos — mindent ment. A Somogy ritkán kerül az ellenfél kapuja elé, sok köszönet nincsen benn, ha van is gólhelyzet, a csatárok elaluszak a kapu előtt. A félidő és a Somogy egyetlen gólját a -40-ik percben Gacsár fejelte.

Szünet után sem változik a játékok képe, sőt a Somogy még lanyhabban, még rosszabbul játszik. A félidő elején akad még egy-két veszélyes helyzet Déri kapujánál, aztán megint a liga válogatottjéigcszik. A 19-ik p-ben Váli hibásan fut ki, Pomázi az üres kapuba gólt lő. A 35-ik p-ben egy ivelt labdát Velecz elkönnyelműsködik, Váli a kapuba ragad, Kis lövése 2:1, végül 3 perc múlva Berecz rosszul és röviden ad hazra, Váli mellényul, Pomázi begurítja a 3-ik gólt.

Hétfőn délelőtt játékosértekezlet volt, a vezetéség és a játékosok nagy kibékülési jelenetet rendeztek, délután pedig? Ismét kikapott a Somogy, ezuttal 2:1-re. A közönség megérezte, alig 50 néző jelent meg.

A védelem és halvesor változatlanul, a csatársor pedig Kollár, Morvay (!), Gacsár, Kuti, Miklós összeállásban állt fel. A játék épp oly gyenge volt, mint vasárnap. A vendégeknél Déri helyett Hajduk védett. A bíró Fenyő volt.

A mérkőzés elején Kutinak volt két nagyon szép lövése, utána pedig a Ligaválogatott futballozott, a Somogy pedig nézte. Közben Kollárnak egy eltévedt labdáját Hajduk a saját kapujába ejtette, ezzel a Somogy vezet, de 5 perc múlva Bárdos rosszul üt ki egy labdát, Szécsi kiegyenlít.

Szünet után is a pestiek vannak frontban, de nem megy a lövés a csatároknak, győzes góluk is véletlenül esik: Hajszán előrevágott labdáját Velecz hibázva, Princz elfut, Bárdos későn jön eléje, az üres kapuba kerül a Vasas balszélső lövése. Most a Somogy kerül főlénybe, de komikus tehetetlenségével a legjobb helyzeteket is kiaknázzalannul hagyja.

A vendégek mindkét nap igen szép futballt játszottak, a 6 Vasas játékos sliszt, észt adott ennek az alkalmi csapatnak s ha történeesen gólképesebbek, igen súlyos vereség érte volna a Somogyot. Egyé-nileg Hajszán, Geiger, Szécsi és Stanzl a legjobb. Szombati számunkban jelzett half Hajszán.

A Somogy formája mely pontján van. Bárdos jobb volt Válinál, a bekkék szürkén, a halvesor gyengén játszottak, míg a csatársor széteső, darabos és tervszerűlen játékkal keserítette a nézőket. Egyénilag itt-ott még Bárdos, Velecz és Berecz mutatott valamit.

S. M. dr.

**Standard** világmárkás  
**rádiók**  
már megérkeztek!! Pengő 136.—

Bemutatja:  
**PERTRIX** anódok  
állandó raktára

**Boskovitz László**  
Somogy villamossági vállalat  
Teleky-u. 1. Telefon: 5-66.

**CIÁNOZÁS**  
JÓTÁLLÁSSAL  
**LUKÁCS GYULA**  
okl. vegyész-mérnök  
Kaposvár, Fő-u. 3.  
Telefon 374.



## SPORT

— A Turul csapata nyerte meg a keszthelyi vízipólóversenyt. A Keszthelyi Yacht Club szép és előkelő közönség jelenlétében rendezte hétfőn uszó- és vízipólómérkőzését, melyre meghívta a K. Turul SE vízipólócsapatát. A pólómérkőzést 3:2 (1:1) arányban a Turul SE csapata nyerte meg, szép és erős küzdelem után. A keszthelyi csapatban a BEAC Lengváry-ja, a Pécsi AC Lengváry-ja, a BBTE Magassy-ja is játszott. Az első gólt a keszthelyiek dobták, majd a Turul 3, illetőleg 4 góllal felel (1 gólt a bíró elnézés folytán nem ad meg). Az utolsó pillanatban dobta Keszthely a második gólt. Turul Haidekker helyén tartalékkal állott ki. Gólokat Kecskés, Hernesz és Lengyel dobták. A Turul vízipóló-uszói résztvettek az uszóversenyen is. 100 m. gyorsusztást Laczkó nyerte 1 p. 7.8 mp. idővel, az 50 m. hátusztást Hernesz nyerte, a 100 m. mellusztásban Lengyel József második, Kecskés második az 50 m. gyorsusztásban. A két stafétában szintén második lett a Turul csapata. A pontversenyt 1 ponttal a Turul nyerte, mert az 50 m. hátusztásban szabálytalan benyulás miatt a keszthelyi uszót diszkvalifikálták.

— **KPAC vegyes — Kaposvári Nyomdászok 1:1 (1:1).** Barátságos. Bíró: Simon. Góllövő: Szilárd, illetve Szita.

— **D. VOGÉ — Kaposvári Turul 3:2 (2:1).** Barátságos. Bíró: Sztaszinó. Erősíramu mérkőzés. Góllövő: Berta (3), ill. Orosz és Pomacsek.

— **Kaposvári Levente — Felsősegédi Levente 7:5 (6:2).** Somogy megyei Levente Bajnokság. Góllövő: Győrfi (3), Tarrics (2), Horváth II. és Körmenyi, ill. Vidák (4) és Kanizsai.

— **Zamárdi-Lelle 6:3 (1:1)** Levente kupamérkőzés.

— **Zamárdi és marcali leventecsapatok Marcaliban vívják meg szept. 2-án a döntőt.**

### Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 21. (Zárlat.) Páris 20-20, London 15-41, Newyork 303-00, Brüsszel 72-00, Milánó 26-30, Madrid 41-90, Amsterdám 207-62, Berlin 12-50, Wien 56-90, Prága 12-72, Varsó 57-90, Belgrád 7-00, Bukarest 8-05

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a tisztességes, becsületes munka mintaképe, a legszerepesebb férj, legodaadóbb apa és nagyapa, hűségese rokon

### Spitzer Samu

mindnyájunk mérhetetlen fájdalmára, 74 éves korában, szeretetteljes, boldog házasságának 45-ik évében folyó hó 19-én itthagyt bennünket.

Szerettünk holttestét f. hó 21-én, kedden délután 5 órakor temették el a helybéli izraelita temető halottasházából.

Amilyen jóságos és becsületes volt földi élete, legyen olyan nyugodt örök pihenése!

Özv. Spitzer Samuné sz. Boszkovitz Ilka felesége.

Spitzer Elemér és neje sz. Kéllner Anna

Spitzer Rózi és férje Székács Imre gyermekei

Székács Tibor unokája

és a gyászoló rokonság.

## Teljesen modernné épített internátus várja Csurgón a tanulni vágyó ifjúságot.

Csurgó, a magyar kultúrának a végvára, egy remek intézménnyel gazdagodott. A Csokonay Vitéz Mihály ref. reálgymnázium felügyelő hatósága teljesen modernizálta a régi internátust, amely kies park közepén állva, most már nem mint internátus, hanem mint szanatórium várja a tanulni vágyó ifjúságot.

Az internátusban modern helyiségeket építettek. Bevezették a vízvezetékét, modern fűtőtesteket helyeztek el a szobákban, sőt a gondoskodás odáig ment, hogy egy teljesen felszerelt kis kórházzsoba is van, ahol az esetleg gyengélkedő tanulók tökéletes orvosi ápolásban részesülnek. Teljes elismerés és hála illeti a gimnázium felügyelő hatóságát azért, hogy az internátus modernizálása ellenére sem emelte fel a bentlakás díját, a csekély havi 12 pengőt, amelyben már a mosás is bent van. Az internátusi konvikción pedig a tanuló 28 pengőért kap teljes havi ellátást. Ha tehát a szülő a csurgói gimnáziumba iratja be gyermekét és a modern internátusban lakatja, úgy a teljes ellátási díj havi 40 pengő, azonban, ha a gyermek jól tanul, úgy kedvezményért folyamodhat, amelyet meg is kap.

Az idén is, mint a múlt évben, máris tömegesen kérték felvételüket az internátusba, ahol természetesen gondos tanári felügyelet alatt állanak a tanulók.

## Elbucsúztak Kaposvártól az angol cserkészek.

Rev. Willings cambridgei ev. lelkész predikációja az evangélikus templomban.

Többszer főnyi közönség jelenlétében búcsúztak el vasárnap délután a Kossuth-téren Somogy vármegye kedves idegen vendégei, az angol cserkészek. Nyolc angol fiú állt fel szembe a Kossuth-szoborral, körülöttük a kaposvári cserkészek s a közönség ezrei.

A somogy megyei cserkészintézőbizottság nevében Vajay József káplán lelkes búcsúbeszédet intézett a 8 cserkészhez. (T. i. azért csak nyolchoz, mert a három vezető a reggeli gyorsal Budapestre utazott, a többi fiú pedig vidéken tartózkodott.) Beszédét Komjáthy Lajos ev. s. lelkész tolmácsolta angolul.

Az angolok nevében Cook Tom cserkésztszist választott s elmondotta, hogy hazájukban sokat hallottak már Magyarországról, de minden képzeletüket felülmulatta az a nemzeti szenvedés, amely a trianoni békeszerződés folytán szakadt az országra s az a vendégszeretet, amelyben részük van. Soha nem fogják elfeledni a szives vendégszeretetet s megfogadták, hogy amíg élnek, hű barátai maradnak Magyarországnak s úgy áldja meg őket az Isten, ahogy ezt a fogadalmukat megtartják. A beszéd után a magyar és angol cserkészek háromszoros huj, hip, hurra-vel köszöntötték egymást.

Majd dr. Papp Andorné minden-

egy cserkésznek átadta a vármegye ajándékát, egy-egy diszes cserkésznyakkendőt; két pöttömnyi apróság: *Kozma Klári* és *Kozma Judit* virágcsokorral kedveskedett az angoloknak, akik az éjjeli vonattal visszautaztak hazájukba.

Itt említjük meg, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az evangélikus templomban Rev. Willings cambridgei ev. lelkész predikált az istentisztelet keretében. A zsufolásig megtelt templomban Komjáthy Lajos ev. s. lelkész végezte az isteni szolgálatot és ő tolmácsolta a cambridgei lelkész predikációját is. Rev. Willings igehirdetését János evangéliuma 14. részének 8. verse alapján tartotta. Isten tolmácsolásáról beszélt, akinek legnagyobb tolmácsolója Jézus Krisztus volt. Minden embernek Isten tolmácsolójának kell lennie, hogy Istennek tetsző dolgot cselekedjen. Végül áldást kért a gyülekezetre.

Amikor Komjáthy Lajos lelkész a beszédet tolmácsolta, R. Willings lelkész pillanatnyi rosszullet fogta el, de később magához tért. A beszéd lefordítása után Komjáthy lelkész Takács Béla ev. lelkész köszönetét, az egyház, a presbitérium és az Evangélikus Nőegylet háláját tolmácsolta.

A megható istentisztelet a Himmusz eléneklésével ért véget.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

**RODA-RODA**  
világhírű katonavigjátéka:  
**Szerelmi manőver.**

Holnap:

**K. I. munkában**

Szenzációs bűnügyi regény.  
Fél 7 órakor félhelyárral.

**RODA-RODA**  
világhírű katonavigjátéka:  
**Szerelmi manőver.**

Holnap:

**K. I. munkában**

Szenzációs bűnügyi regény.  
Fél 7 órakor félhelyárral.

## Pár nap múlva kaphatók

a legújabb típusú világhírű

**PHILIPS**

**RÁDIÓK**

amelyek árban, teljesítményben és szépségben a szenzáció erejével hatnak. — Várjon rádióvásárlásával!

Mindennemű felvilágosítással szolgál:

**Dunántúli Géparuház**  
Kaposvár, Korona-utca 8. Telefon: 6-82.

## A Marcali Ifj. Sportegylet is bekapcsolódott a vármegyei sportéletbe.

Sajnos, Marcali nagyközség ifjúsága szervezethez hiányában eddig nem foglalhatta el méltó helyét még csak megyei viszonylatban sem, az annyira szükséges sportversenyekben. Pálos Ferenc altanácsonk látva a szervezethez, illetve egyesületben való tömörülés hiányát, mozgalmat indított egy sportegyesület megalakítására. Erre legalkalmasabbnak Csejthey István kir. adóhivatali főnököt találta, aki már szép sikereket ért el a leventegyesület megszervezésénél is. Ezek a kezdeményezők majd dr. Szaghmeister Pál főszolgabírórt igyekeztek megnyerni az eszmének, akiben őszinte hazafias érzéstől áthatott lelkes támogatóra találtak. A cél az volt, felrázni a község lakóit a közönyösségből és velük a testedzést megkedveltetni. E cél eléréséért erkölcsi támogatást és anyagi áldozatot hozni. A fáradozás nem maradt meddő. A többszöri megbeszélést siker koronázta. A trianoni gyászév fordulójának napján, 1934. évi június 4-én megalakult dr. Szaghmeister Pál elnöksége és Csejthey István ügy. elnöksége alatt a Marcali Ifjúsági Sport Egyesület. A vezetőségben az alakuló közgyűlés bizalmából helyet foglal a község társadalmának minden rétege.

Az alakuló közgyűlés megszavazta Csejthey István által a vezetés elvállalásaként előfeltételül kitűzött pálya bekerítését. Ezt elengedhetetlenül szükségesnek tartotta a kezdeményező Pálos Ferenc altanácsonk is és a jelenlevők mindegyike. E terv megvalósításához szükséges anyagi erőt a jelenlevők pénzbeli felajánlása, a járásban székelő birtokosok és fakitermelő cégek természetbeni hozzájárulása tette lehetővé.

A sporttér, amelyet gróf Széchenyi Andor Pál engedett át a községnek e célra és amely nagylelkűségért az egyesület vezetősége nem tudja eléggé leróni háláját és köszöneté a nemes földesurának, 220 méter hosszúságban napok alatt be lett kerítve. A kerítés elkészítésének munkájából az oroszánrészt Róna Jánosé és Virágh Sándoré, akik fáradságot nem kimélve, naphosszat segédkeztek a munkálatoknál és vezetésük alatt marcali sportkedvelő ifjúsága igyekezett a nagy mű elkészítését megkönnyíteni. Ez a tér ma a község legszebb helye. Egészséges, pormentes, gyepes és árnyas, amelyen azóta megindult a sportélet.

A sportegylet kiváló és agilis vezetősége vasárnap nagyszabású népünnepélyt rendezett az új sporttelepen, óriási közönség jelenlétében. A egyszerű műsor teljesen kielégítette a közönséget, amely egy-egy mutatványszám után percekig tapsolt az ügyes szereplőknek. A műsoron szerepeltek: magyar táncok, aktualitások, párosjelenetek, tréfás monológok és dialógok, világposta, szépségverseny és végül oldboy mérkőzés. A nívós műsor után este táncmulatság volt, amelyen a fiatalok a reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

Reméljük, hogy az ujonnan alakult MISE bekapcsolódik a vármegyei sportéletbe és még sok sikerrel fogja gazdagítani a vármegyei sporthirnevét.



# Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 20—22.

X. Pius pápa meghalt. — A japánok ultimátumot intéztek Németországhoz, az oroszok pedig Törökországhoz. — A németek bevonultak Brüsszelbe. — Két német cirkáló elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjáró naszádot. — A Panama-csatornát megnyitották. — Az angolok megkezdték az ellenségeskedést az osztrák-magyar monarchia ellen. — Az angol és francia flotta megkezdte a konstantinápolyi erődítmények bombázását. — A németek Metz és Vorgesetz közt lefolyt csatákban nagy diadalt arattak. — A hadbavonultak családtagjai részére Kaposváron tartott utcai gyűjtés 2359 koronát eredményezett. — Augusztus 22-én d. u. 1—4 óra között ritka szép napfényalkotás volt, amelyet Kaposváron kormozott üvegeken ezrek és ezrek szemléltek. — *Majunke* József főgimn. tanár, tart. honv. hadnagy érdekes levelet írt a So-

mogyvármegyének, amelyben leírja, hogy menekülés közben az egyik honvéd feleségének, aki az urát elkísérte, az országuton kisleánya született, akit a tisztikar kivánságára »Viktória«-nak kereszteltek. A legfiatalabb kincstári hölgynek eredményes gyűjtést rendeztek, a keresztvülői tisztséget pedig a kiskomáromi *Péczei* földbirtokos család vállalta.

1924. augusztus 20—22.

A szentistvánnapi hadnagyavatásokat szokatlan fényvel tartották meg a Ludovika Akadémián. *Horthy* kormányzó intézett nagyhatású beszédet a felavatottakhoz. — A szentistvánnapi körmenetet *Csernoch* János biboros hercegprímás vezette, résztvett azon a kormányzó is. — Barcs nagy örömmel készül a felszabadulás harmadik évfordulójának ünneplésére. — *Bali* Mihály állami hóhér 30 évi szolgálat után nyugalomba vonult.

# Nyomorban és elhagyottan halt meg a híres Rigó Jancsi amerikai özvegye.

Bár közben újból férjhez ment az amerikai asszony, mégis a 7 év előtt elhunyt Rigó Jancsi mellé temették.

Az óceánontuli Iaptársaink egyikében, az »Amerikai Magyar Népszava« most érkezett aug. 7-i számában találjuk a kaposvári Rigó Jancsi harmadik feleségéről az alábbi érdekes sorokat:

Rigó Jancsi világhírű cigányprímás özvegye, Katherine Hadley, a Harlem-kórház ágyán meghalt. Jótékonsági páciens volt, a város költségén kezelték az orvosok. Élete utolsó éveiben irtózatossá nyomorban élt az asszony, aki egykor Rigó Jancsi mellett 40 tagú személyzetet vitt magával országról-országra.

Rigó Jancsi özvegye háromszor ment férjhez. Mindháromszor híres és gazdag emberhez. Első férje Casper E. Emerson philadelphiai milliommos volt. Mrs. Emerson dédelgetett tagja volt a philadelphiai előkelő társaságnak.

Rigó Jancsi felesége akkor még a híres Chimay hercegné volt — Katherine Hadley unokanővére —, aki előkelő rangot, hercegi férjet és gyermekeket hagyott ott, hogy Rigó Jancsival, a világhírű magyar cigánnyal kössön házasságot. Rigó Jancsi otthagya cigányfeleségét — a nemrég elhunyt kaposvári származású Simplicius Barcza Mariskát — és elvette Chimay hercegnét. Pár esztendeig vidáman éltek, a hercegné mindenhová elkísérte Rigó Jancsit, de pár esztendei tékozló és vidám élet után elváltak, Emersonné is találkozott Rigóval és beleszeretett éppen úgy, mint unokanővére. És ő is otthagya férjét, társadalmi állását és feleségül ment Rigóhoz.

A boldogság tökéletes volt. Rigó akkortáiban előkelő helyeken muzsikált s a szép szőke asszony mindenhová elkísérte. Rigó Párisban aranyból készült zongorát vásárolt feleségének. Udvartartásuk, amelyet városról-városra, országról-országra magukkal vittek, 40 személyből állt. Rengeteg pénzt keresett a cigánykirály és rengeteg pénzt költött. Nem ismerte a pénz értékét, cigány volt nemcsak származása, hanem a természete is.

Aztán Rigót is elérte a divatos és híres művészek sorsa. Megöregedett. Jöttek újabb cigányok, akiknek szeme fiatalabban villogott, akiknek keze pattogósabban húzta a vonót. Rigó Jancsi kiment a divatból.

Amerikába jöttek és itt éltek. Rigó a »Little Hungary« című vendéglőben muzsikált sokáig, de a régi dicsőségnek és a régi fényűzésnek ekkor már vége volt. Sokat jártak magyarok közé. A Second avenuei Royal kávéház magyarjai sokszor látták maguk között Rigót és feltűnő szőke feleségét.

Amikor Rigó meghalt 1927-ben, az elmúlt dicsőségen, hegedűjén s pár emléktárgyon kívül semmit sem hagyott feleségére.

Rigó özvegye azonban hamarosan újra otthont talált, még pedig egy floridai kastélyban. Feleségül ment Edward Gordonhoz, aki Florida helyettes kormányzója volt. És a Gordon-kastélyban újra előkelő emberek adtak találkozót egymásnak.

Gordon közben elszegényedett és meghalt. A kastélyt elvették az özvegytől, aki ismét visszatért Newyorkba. És itt kezdődött a nyomor.

Halála után a kórház vezetősége a szegények temetőjébe akarta eltemetni Rigónét, de közben Rigó régi barátai intézkedtek, hogy a sokat szenvedett asszony utolsó kívánsága teljesüljön és így Rigó Jancsi mellé fogják temetni a Kenisco-temetőbe.

amelynek legalsó fokára is eljutott az az asszony, aki három híres és gazdag embernek volt a felesége.

Lassankint el kellett adnia az emléktárgyakat s eladásra került Rigó Jancsi híres hegedűje is, amivel sok szép asszonyt megbabonázott. Jótékony menhelyeken tengődött a szerencsétlen asszony s aki látta, dehogy hitte volna el, hogy valaha arany zongorája, 40 tagú személyzete volt s bejáratos volt a királyi udvarokhoz is. Élte a megöregedett surolóasszonyok életét, menhelyről menhelyre vándorolva. Egykori szépségének már a nyoma sem volt meg s teljesen lesóványodott. Végre a városi kórházba került, ahol hónapokig tartó betegség után meghalt.

## HIREK

N A P T Á R

Aug. 22.



Szerda. Róm. katolikus: Timót vt. Prot.: Menyhért. Izr.: Elul hó 11. Nap kelte 5 óra 03 perc, nyugta 19 óra 01 perc. Hold kelte 17 ó. 46 p. nyugta 1 ó. 26 p.

### A Somogy

legénysége a két ünnep alatt kétszer haragította magára Kaposvár sporttársadalmát és oly mérhetetlen erkölcsi és anyagi kárt okozott egyesületének, városának, hogy annak hatása hosszú időkre rápecsételődött mindenre, ami a profifutballal kapcsolatos. Nyolcéves fennállása alatt temérdek vereség érte a Somogyot, de ilyen csufos, illetve ilyen oku és körülményű vereség még soha nem hangolta le a futballrajongók táborát. Rongyos pár pengőért ellazsálták mindkét mérkőzést. Megdöbbentő kép bontakozott ki az eset kapcsán a 11 játékos lelkivilágáról. Mivel nem kaptak prémiumot, egyszerűen leálltak, illetve ólomlábakon jártak. A rendes fizetésükön kívül még külön jutalmat követeltek. Hát már annyira súlylyedt bennük az emberi érzés, hogy tréning- vagy barátságos mérkőzést is pénzért akarnak megnyerni? Aki ilyen indok alapján akar a Somogyban futballozni, arról azonnal le kell húzni a piros-fekete inget. Arra nem méltó Kaposvár sporttársadalmának bizalmának szimbóluma, a piros-fekete ing. Példás megtorlást vár és követel a vezetőségtől a közvélemény. Sőt a radikálisabbak azt követelik, eresszék szélnek a levitézlett együtttest és jövő vasárnapig

szervezzék a vezetőség teljesen új, ilyen szellemtől meg nem fertőzött, futballozni is tudó játékosgárdát, különben kiesseltnek kell tekinteni máris a Somogyot az I. ligából.

**A megyéspüspök mult heti vendége.** *Mattyasovszky* Kasszián bencés tanker. főigazgató, aki szept. 10-én Buenos Airesbe indul, több napon a megyésfőpásztor vendége volt. Az illusztris vendég nemrégén érkezett meg Leninigradból. — *Kuzmits* Ferenc, a székesfehérvári tanker. h. főigazgatója, dr. *Rott* Nándor megyéspüspök-nél a napokban tisztelgő látogatást tett.

**Szabadságon.** Dr. *Polgár* Kálmán, kaposvári kir. ügyészségi al-elnök megkezdte nyári szabadságát. Az ugyancsak szabadságon levő dr. *Révy* László ügyészségi elnököt most dr. *Metz* József kir. ügyész helyettesíti.

**Csendőrtiszti áthelvezés.** Gyergyócsomafalvi *Köllő* Andor m. kir. csendőrszázadost, a budapesti I. csendőrkerület gyalogtanácsotályi oktatótisztségét szárnyparancsnoki minőségben Csurgóra helyezték az onnan Pécsre helyezett nemes *Deseő* Sándor helyére.

**Somogy-szob új állomásfőnöke.** *Birkás* József somogy-szobi állomásfőnököt szolgálattételre Ujdombóvárra osztották be. *Birkás* helyére somogy-szobi állomásfőnöknek *Nagy* Károly pécsi máv. intézőt nevezték ki.

**A kisgyűlés tülése.** Somogy vármegye kisgyűlése augusztus 31-én d. e. 10 órakor ülést tart.

**Az Iparostanonciskola felügyelő-bizottsága ülést tartott.** A kaposvári Iparostanonciskola felügyelő-bizottsága *Kapovary* György dr. polgármester elnöklése mellett ma délelőtt ülést tartott. A felügyelő-bizottság helyesséssel vette tudomásul, hogy a kultuszminiszter *Lengyák* Györgyöt, aki az utóbbi évek folyamán kiváló pedagógiai tudással az első köze fejlesztette a kaposvári tanonciskolát, a jövő tanévre is megbízta az iskola vezetésével. Az ülés további folyamán az új iskolaév megnyitásával kapcsolatos intézkedéseket tette meg és elhatározta, hogy amennyiben megfelelő helyiség rendelkezésre fog állni, az iparostanonciskola a budapesti kiállítás anyagával be fog kapcsolódni a Kaposvári Hétbe.

**Eljegyzések.** *Kalota* Gizika és *Lőrincz* Ferenc jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.) — *Dózler* Kató és *Singer* János (Szekszárd) jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

**Megoperálták Ifj. Stephaich Pált.** *Stephaich* Pál alispán legnagyobbik fia tudvalevőleg angliai tanulmányutra utazott a nyár elején, hogy tökéletesítse angol nyelvtudását. Ifj. *Stephaich* Pált a mult hét elején Londonban vakbélbántalmak lepték meg. Betegen vonatra ült s hazajött, illetve aggodó, szerető édesapja Bécsig eléje utazott s Budapestre kísérte, ahol dr. *Bakay* Lajos egyet. tanár már várta és azonnal megoperálta. A műtét jól sikerült, lázmentes.

**Leesett a fáról és meghalt egy öregember.** *Darász* József 70 éves horvátkutli lakos egy magas fáról gyümölcsöt szedett. bor bankfőnök által átszervezett Munkája közben megcsuszott és oly szerencsétlenül esett, hogy szörnyet halt. A kaposvári kir. ügyészség kiadta a temetési engedélyt.

**SZIRTES**  
**KÁROLY**  
FŐ-UCCA23

**MŰZLÉSSSEL**  
**FEST**  
**CÉGTÁBLÁT**  
**LAKÁST**

**TELEFON 763.**



**Tízoltó-fogadalomtételi ünnepély Lengyelútiban.** A kiváló új főparancsnok, Major Tibor bankfőnök által átszervezett Lengyelút Önkéntes Tízoltó Egyesület vasárnap délelőtti tartotta fogadalomtételi ünnepségét a sportpályán. Az egyesület tagjai — pompás, új egyenruhában, fehérkesztyűben — szentmise után a sportpályára vonultak, kocsikra szerelt feckendőkön, szerkocsikon s először iskola-szerelési gyakorlatokat mutattak be precízen, meglepő gyorsasággal, majd a leventezenekar Himnuszra után letették a fogadalmat. Ezután *Begedy Péter* dr. főszolgabíró, elnök lelkes szavakkal beszélt a tagokat a lelkiismeretes munkára, hazafiasságra. Az elnök életése után a leventezenekar hangjai mellett disztlépésben léptek el a tízoltók a szépszámú közönség előtt.

**Halálozás.** A kereskedői tisztességnek puritán mintaképe, *Spitzer Samu* varrógépkereskedő, volt városi és megyei virilis hűnyél el váratlanul Kaposváron. Az életmedell kora kereskedő családjá köreiben békésen beszélgetett vasárnap este, miközben szivgörcsöt kapott és mire orvosi segítség érkezett, már meghalt. *Spitzer Samu* több mint egy fél századon át vezette közismert varrógépezetét, mely különösen a béke-években virágzott. Megalapítója és tulajdonosa volt a kaposvári Apolló színháznak, mely hosszú időn át az elit mozilátogató közönségnek volt kedvenc szórakozó helye. Közismert egyéniség volt, becsülte mindenki. Családjá iránt általában a részvét. Temetése ma, kedden d. u. 5 órakor lesz az isr. temető ravatalozójából.

**Hol kell kérni a gyümölcsvizsgálatokat?** A külföldre menő mindennemű gyümölcs, főzélék és dinnye szállítmás előtt egészségügyi vizsgálatnak lesz alávetve és csak az egészséges termény mehet ki külföldre, melyeket növényegészségügyi bizonyítvánnyal látnak el. Ezeket a vizsgálatokat az eddigiektől eltérően, nem a földműv. minisztérium Növényvédelmi Irodájától kell kérni, hanem egyenesen az illető növényvédelmi körzeti központtól és onnan szállítanak ki a vizsgálat megjelésére. Somogy vármegye *barcsi, igali, csurgói, nagyatádi, kaposvári lengyelútiban és tabi járásai területéről kimenő a somogy-szentimrei növényvédelmi körzettel, a marcali járásból kimenő a keszthelyi növényvédelmi központtól és végül a szigetvári járásból kimenő gyümölcsvizsgálatot a szentlőrinczi növényvédelmi központtól kell kérni.*

**Bél infektiónál** „Igmándi“ gyorsan segít, mert pár óra alatt gyomrot-belet tisztít.

**A serdülő ifjuságnak** adjunk hetenkint legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket kőszánhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vizet a kisdetek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzák.

**A kaposvári hetipiacti árak.** A ma tartott kaposvári hetipiacton az egyes áruk az alábbi árakat érték el: bab —14, mák lit. —68, dió 1 kg. —10, fokhagyma —20, vöröshagyma —08, zöldség —16, saláta 2 darab —10, kelkáposzta —10, burgonya 3-50—3-50, karfiol —80. Tej —14, tejfel 50—60, turó —20 vaj 2-20—2-60, tojás —04—05 pengő. Gyümölcs: Alma kg. —08—10, körte kg. —20—25, szőlő kg. 20—30. Baromfiak: Tyúk 1-20—1-40, csirke 1-20—1-40, pulyka 2-50—2-80, kacsasovány 1-00—1-30, kacsasovány 2-00—2-80, sovány liba 1-80—2-00, kövér 4-00—5-00 pengő.

**A kaposvári terménypiac árak.** Buza 14-40—14-60, roze 10-70—11-20, árpa 10-50—11-00, zab 8-00—8-50, szemesteng. 12-00—12-50, csövestengeri 0-00—0-00, széna (laza) 3-50—4-00, alomszalma 1-60, zsupszalma —30 P.

**Rádió-műsor.** Szerdán, augusztus 22-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízejelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.10: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés. Időjárás- és vizállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek. Élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30: A rádió diákfelőrája. 16.10: Előadás. 16.45: Pontos időjelzés. Időjárásjelentés. Hírek. 17: Elbeszélés. 17.30: K. Drevett Nóra zongorázik. 18.10: Előadás. 18.40: Magyar nóták. 19.50: Szimfoniakíséret a Studióból. A holiesi Cupido. Szimfoni egy felv. ban. 20.40: Jazzband. 21.25: Hírek. 21.45: Vonósnyegyes. 22.45: Időjárásjelentés. 22.50: Kristály hanglemezek. 23.30: Cigányzene.

**Sokan pályáznak a nagyatádi és szigetvári járásbírói kezei állásra.** A nagyatádi és szigetvári járásbírói kezei állásra hirdettek pályázatot. A pályázati határidő most jár le és a kaposvári kir. törvényszék elnökéhez a nagyatádi j. kezei állásra 94-en, míg a szigetvári j. kezei állásra 105-en pályáztak. A kérvényeket döntés végett már felküldték az illetékes fórumhoz.

**Ha telefonon hívtok előfizető nem felel, küldjön részére vbeszélő üzenetet.**

## SZABADJEGY

### a GAZDAG-CIRKUSZ ma este fél 9 órai diszelőadására

abban az esetben, ha a jegy tulajdonosa még egy jegyet vált a pénztárnál valamely ismerőse, vagy rokona részére. Ezen jegy a pénztárnál a másik jegy megvételénél felmutatandó, ahol ingyen átcsereleik egy rendez belépőjegyre. Egy jegy megváltásával másodmagával jöhet a cirkuszba.

**Ezen jegy tulajdonosa egy másik jegy megvételére alkalmával ugyanolyan helyre érvényes jegyet kap teljesen INGYEN.**

**Nagy diszelőadás új műsorral! Záradékul birkózőverseny** egy helybeli sport uriember és a cirkusz birkózőja közt.

**EZEN SZELVÉNY KIVÁGANDÓ!**

**Időjelzés.** Kiadott 1934. évi augusztus hó 21-én, déli 12 órakor. Élénk délnyugati szél, nyugaton a hőmérséklet csökkenése, helyenkint zivatar vagy eső várható.

**Gumiharisnya mérték szerint nagy választékban kapható** *Práger József* Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

**Cséplési forgalmi adókönyvek** állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nál Kaposvár, Konrássy-utca 6. Tel. 128.

**Gyengélkedés idején,** ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „**Ferenc József**“ keserűviz mindíg könnyű székürítést szerez.

## Nincs többé háboru.

(Novella a közeljövőről.)

Írta: Szilassy Lajos. 1

Maróthy János mérnök mosolygva olvasta a leszerelési konferencia kudarctáról megjelenő, újabb és újabb híradásokat.

Mint az irodalom Mestere, fenn ül a hegyen és onnan bírálja el a lába alatt nyüzsgő, kapaszkodó, dicsőségért, anyagi javakért és hiúságkijük kielégüléseért tülekedő felmesterek és kontárok tényeredményeit, úgy ült öntudatos képességszeretével betöltve, állandóan mosolygva ez a fiatal mérnök a megkölyagosodott világ feje felett.

De míg az irodalom Mestere felémeli magához az ő magasságára méltó alkotókat és megosztja azokkal Mester címét, addig Maróthy cleve elhatározta, hogy az ő magasságába senkit sem fog felengedni. Az ő tudása kizárólag az ő tudása, az ő titka az ő titka, az ő képessége az ő képessége marad.

Nem hatalomvagy, nem is önzés, hanem egy itélettel nem körvonalazható, valami olyan különös sejtés volt oka világtól elzárkózásának, amit sokan, közvetlen hozzátartozói is, patológikus tünetnek tartottak. Egyszóval Maróthy mérnököt, aki zárt ajtók mögött furt-faragott, dolgozott és bezárta aajtait a világ előtt, a világ örülnék tartotta, öneki viszont a világról volt hasonló véleménye.

Kétségtelen, hogy a »többség döntés« elvi alapján Maróthy maradt a megbélyegzett és nem a világ, ezzel azonban ő egyáltalán nem törődött. Az ő szelleme egyenletes ütemű, zökkenők és erőszakolt olajozás nélkül működő motor volt, mely nyugodt bizossággal vitte egy cél felé. Az ő lelke kiegyensúlyozott, szenvedélyek dinamikájával fel nem borítható állékony alapja volt szellem gépezetének. Az ő arcán megkövült a belső jóérzés külszine: a mosoly. Ezt az arcot harag, irigység s a bűnök érzetei nem alakíthatták, redőzhették, torzíthatták.

(Folytatjuk.)

**Magányos urhoz,** vagy urnőhöz házvezetőnőnek, vagy társalkodónőnek ajánlkozik jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszony. Cím a kiadóhivatalban. 9200

## Filléres hirdetések.

Ezen rovatban a hetivásáros napokon, kedden és pénteken minden 4 soros hirdetés 90 fillérbe kerül.

**Izléses siremlékek!** Kedvező fizetési feltételek. Költségvetés, tervezés díjtalan. **Schwarc** kőfaragó-üzem, Mező-utca 1. 10003

**Különbejárati butorozott szoba** kiadó fürdőszobahasználattal Németh I.-u. 28. alatt. 10084

**Helybeli cég keres megbízható,** ügyes, irodai teendőkbén jártas, határozott, komoly, jóméglelésű urileányt. Pontos címmel, fényképpel ellátott ajánlatot (fizetési igény feltüntetésével) a kiadóhivatal továbbít. 10092

**Egy vagy két fiut,** vagy leányt uri családt az új tanévre teljes ellátásra, zongora- és fürdőszoba-használattal jutányos áron elfogad. Cím a kiadóban.

**Friss szarvashus kapható,** eleje 1 kg. 40 f. comb és gerince 60 filléért. Vincze Pál, mészáros. 10085

**Sütő-íparosok figyelmébe!** Sütőkemence építését kifűtéssel, hertverést jótállással, anyagi garancia mellett, olcsón vállal Bognár Vendel kőművesmester, Kaposvár. 1086

**Uraságl, nőtlen inast** keresek szept. 1-1 belépésre. Cím: Böhm István, Nagybajom. 10087

**Széchenyi-ter 10. sz. házban** üzlet-helyiségek és egy kőszobás földszintes udvari lakás kiadó. 10081

**Rossz írógépjét** ujjá alakítja jótállással, vesz, elad, cserél, kedvező fizetési feltételekkel. Írógépszolgálat, Kossuth Lajos-u. 2. Telefon 420. 759

**Ház egy hold kerttel,** üzlethelyiség 150 P havi bevétellel eladó. Ugyanítt műhely kályhas-felszereléssel, raktárral eladó. Kanizsai-utca 27. 10062

**Műkő, márvány- és gránit siremlékek** a legszebb kivitelben, a legolcsóbban készít Gyenei József kőfaragó-üzeme, F6-utca 56. sz. (Körházal szelvény.) 9958

**Teljes ellátásra elfogad a jövő tanévre kaposvári uri család egy,** vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb fiut. Zongora és fürdőszoba használattal. Cím a kiadóhivatalban. 6500

## Szemüveget Csajághynál

órák, ékszerész és látszerész

Kaposvár, Korona-u. 1.

legolcsóbban vásárolhat.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat a legolcsóbban és legjobban készít. Telefon: 629.

**Várjon még pár napot...**  
és bemutatnom a legújabb típusu, izléses kivitelű, olcsó

**PHILIPS, Standard RÁDIÓKAT**  
rendszerű TELEFONGYÁRI

Addig is szívesen szolgál mindennemű felvilágosítással

**ERDŐS PÁL KAPOSVÁR, FÓ-U. 24. TELEFON: 558.**



# Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat

legmagasabb napi áron

vásárolok!

## Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

### VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 21-én, kedden.

Még egy napig.

**Petrovich Szeptiszláv**  
főszereplésével.

## Szerelmi manőver

Roda-Roda világhírű vígjátéka 8 felvonásban.

Kiegészítés: **KAIRO.**

Előadások kezdete: kedden fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás íéhhelyárrakkal!

Augusztus 22-én, szerdán.

Augusztus 23-án, csütörtökön.

**EDMOND HEUBERGER**  
szenzációs bűnügyi filmje!

## K. I. munkában

Albert Paulig, Hilde Dillebrandt, Julius Falkenstein  
főszereplésével.

Kiegészítés: **Albérlo keresztetik. - Hiradó.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás íéhhelyárrakkal!

Jegyek egész napon át elővételben Biró Adolf és Fia cégnél válthatók.

### VASGERENDÁK

**KÖNIGSBERG LIPÓT ÉS FIA**

a magyar kir. állami  
díszgyári és ördi  
vasművekből  
minden méretben

ETERNIT-PALA többféle színben és alakban,



**ETERNIT**  
PALA

Csak akkor valódi, ha az  
**ETERNIT**  
tőlvédő  
minden egyes  
lapon látható.

ETERNIT MŰVEK  
HATYCKEK LAJOS  
BUDAPEST VI.  
ANDRÁSY-UT 33.  
Kérjen árajánlatot.

stukkatur és  
alabástrom **GIPSZ,**

**Siburit**

fa nedvesség szigetelő anyag  
FACEMENT, ASZFALTBITU-  
MEN, KÁTRANYTERMÉKEK,  
ELSZIGETELŐ-  
és TETŐLEMEZEK

**Königsberg**  
Lipót és Fia  
fakereskedő cégnél  
KAPOSVÁR, BERZSENYI-U. 3.  
TELEFONSZÁM: 29.

### Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!

Alumínium és az összes fémek hegesztője!

Motor- és hengerfejek, palackok, törött  
géprezek, blockok, szeleplők, alu-  
minium karterek, fogaskerekek (új fo-  
gazása is), tengelytörések és kopások,  
központi fűtőtestek, kazánrepedések,  
kimarások a helyszínen is.

Ne dobja el törött tárgyait, külön-  
sen az alumíniumból valókat, míg  
felvilágosítást nem a ér.

Tisztelettel:

**Zvitkovics Lajos**  
Kaposvár, Deák-tér 3.

### Huscsarnok áthelyezés!!

Értesitem a nagyérdemű vásárló  
közönséget, hogy

főzletemet  
Fő-utca 63. sz. alá  
(kórház mellé) helyeztem át

ahol a főlem tapasztalt szolid árak  
mellett, állandóan friss husokkal és  
felvágottakkal állók m. t. vevőim  
rendelkezésére.

További szives SZITA LAJOS  
pártfogást kér mézáros és hentesmester.

### Jól és olcsón vásárolhat

teljes bizalommal

## Garai áruházában

ŐSZI ÉS TÉLI KABÁTOK

INTÉZETI FEHÉRNEMŰK

ELSŐRENDŰ TEXTILÁRUK

KÉSZ NŐI RUHÁK, KÖTÉNYEK

ELSŐRENDŰ HARISNYÁK

Csakis jó árut tartok,  
de olcsóért!!

Korona-utca 15.

## Rózsa-gyár

vegyszeti ruhatisztító- és gőzműfestő-telepe

KAPOSVÁR.

Vegytisztításra és festésre elfogad:

férfi és női ruhák/ bármilyen minőségű kelméből.

Estélyi ruhákat

a legközelebbesben tisztítunk és átfestünk bármilyen színre.

Újrafestésre:

bőrbutorokat, bőrkabátokat és végárukat.

Tisztításra:

ágytollat huzattal és anélkül, függönyöket, kézimunkát, szőnyeget,  
butorkelméket, mindenféle paplanokat és szőrméket. Plisserozás,  
gouvérozás a legjobb kivitelben, mélyen leszállított áron.

## Siófok tisztviselő-telepen

Siófok községhez tartozó, gyönyörű fekvésű  
Balatonmenti és ősfenyves telkekből

válasszon magának, ha villateltket akar  
a Balatonnál vásárolni.

Kivételes olcsó árak és  
legkedvezőbb feltételek.

Bővebbet kizárólag a Parcellázási Iroda Központjánál  
Budapest, VI., Teréz-körut 26. Kérjük a címre ügyelni!

## FLINTKOTE

(SHELL-GYÁRTMÁNY)

Minden szigetelési és víztelenítési probléma töké-  
letesen megoldható a FLINTKOTE alkalmazásával.

HASZNÁLHATÓ:

**Falszigetelésre:** salétrom és nedvesség ellen.

**Tetőfedésre:** új fedés elkészítésére, régi deszka- és le-  
meztetők kijavítására. BETONTEK  
repedéseinek kitöltésére és átfedésére.

**Vasszerkezetek,** bádog- és egyéb fémtelemek, csa-  
tornák, földalatti vezetékek sító  
rozsdásodás ellen való bevondására.

**FLINTKOTE** teljesen szagtalan, hidegben nem reped,  
melegben nem olvad. — Kapható:

**Schlesinger Albert és József**  
fakereskedők és téglagyárosoknál • KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 21. szám.



# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára millimétersoronként 10 Dll., szövegírásban 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 Dll

## Vitézi Rendházat építenek Kaposváron.

### A mai nap eseményei.

#### A kereskedelemügyi miniszter az idegenforgalomért.

Fabinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter visszaérkezve nyári szabadságáról, első teendői közé tartozott az idegenforgalmi kérdések erőteljesebb felkarolása. Elrendelte, hogy az összes külföldi nagyobb városokban idegenforgalmi irodát állítsanak fel. Az első nagy külföldi irodát Newyorkban állították fel. Az irodát a Magyar-Amerikai Kereskedelmi Kamara tartja fent. Az iroda október 1-én kezdi meg működését.

#### Franciaország felszólítja Oroszországot, lépjen be a Népszövetségbe.

A Népszövetség szeptemberi ülésén Franciaország delegátusa felhívja Oroszországot, hogy lépjen be a Nemzetek Szövetségébe.

#### Ékszer-szelhámosság Budapestén.

Ma délelőtt megjelent az egyik előkelő belvárosi ékszerésznel két jól öltözött ur és briliáns nyakéket akartak vásárolni. A két ismeretlen több nyakéket megnézett, majd véletlenül távozott az üzletből. Amikor az ékszerész az ékszereket vissza akarta tenni helyükre, megdöbbenne vette észre, hogy a két ismeretlen az ékszereket ügyes hamisítványokkal cserélte ki. Azonnal utána ment a két látogatójának, rendőrt hívott s sikerült a forgatagban a két vevőt megtalálni. Bevitték őket a főkapitányságra, ahol igazoltatták őket és kiderült, hogy az egyik érettségizett, a másik jogvégzett fiatalember, de mindkettő kereken tagadta a szélhámosságot.

#### Négyszázezer dollárt rabolt el egy banditársaság.

A világ egyik legvakmerőbb rablását követte el egy banditársaság az amerikai Brooklynban. Három perc alatt 400.000 dollárt raboltak el, majd a közönség szemeláttára autókra ültek és elrobogtak. Az elmenekült rablókat páncélos autókban üldözőbe vette a rendőrség, majd repülőgépek és motorosonak indultak keresésükre, de nyomtalanul eltűntek.

#### A osztálysorsjáték mai húzása.

A osztálysorsjáték mai húzásán 10.000 pengőt nyert a 68554. 2000 pengőt a 60581, a 69222, 1000 P-4 a 10610, a 27617, a 28363, a 28901, a 49568, az 53314, a 67845, a 69922 számok.

### A Kaposvári Hét ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítását a polgári fiúiskolában és a városi kislakásokban rendezik.

Ma reggel megkezdtek a munkások a Szent Imre-utcai városi kislakások átalakítását, hogy megfelelően a Kaposvári Hét kiállítási csarnokának. Kaposváry György dr. polgármester rendelkezése folytán a Kaposvári Hét ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítását a polgári fiúiskolában, valamint a mellette levő kiürített városi kislakásokban rendezik. A polgári fiúiskola felét foglalják csak le, mert az épület másik felében váltakozó

tanítás fog folyni.

A hármás kiállítás iránt országos érdeklődés mutatkozik Budapestről és az ország különböző nagy gyárvállalatai, cégei sorba jelentkeznek a városnál és helyet kérnek a kiállításon. Helyet különben Siposs Kálmán gazdasági főtanácsosnál, a kiállítás főrendezőjénél lehet igényelhető. Az igények elbírálása és jó hely biztosítása végett ajánlatos a helyi kiállítóknak már most helyről gondoskodni.

### Ma megkezdtek a kaposzserdahelyi katolikus templom építését.

Vasárnap lesz az ünnepélyes alapkövetétel.

A Kaposvár tőszomszédságában fekvő Kaposzserdahelyi katolikus hitéletében jelentős esemény kezdődött ma reggel, megtörtént az első kapavágás az évtizedes álom, a templom megvalósításához. Hossz József dr. apátplébános, akinek filiáléja Szerdahely, alázatos lélekkel és szívós szorgalommal látott évekkel előbb a gyűjtéshez, hogy előteremtse az építéshez szükséges pénzt.

Fáradhatatlan agitáció gyümölcsöt hozott, összegyűlt annyi pénz és felajánlottak annyi ingyen munkáskezel, hogy megkezdheték a templom építését.

Ma reggel az apátplébánoson kívül Barcsay Akos központi fozsol-

gábiró és Kappéter István mérnök szállt ki a községbe és kijelölték az építendő templom helyét, illetve a fozsolgábiró engedélyezte az építkezést. A templomot Kappéter mérnök ókeresztény stílusban tervezte s az Isten háza 1000 személy befogadására lesz alkalmas.

A község népe temérdek ingyenmunkát ajánlott fel s amit nem lehet ingyen elvégezni, azt helybeli kisiparosoknak adják vállalatba. A ma megkezdett földmunkát vasárnap ünnepélyes alapkövetétel követi. A szentmisét dr. Hossz József celebrálja.

Egylőre csak a templom előterét, hajóját és szentélyét építik meg, a torony építése későbbre marad.

### Vitézi Rendházat akarnak építeni Kaposváron.

A szükséges pénz előteremtéséhez az alispán megadta az engedélyt.

Vitéz Csicsery-Rónay István ny. vezérkari alezredes, zalai földbirtokos, Somogy vármegye Vitézi Szék kapitánya kérelmére Stephaich Pál alispán megengedte, hogy Somogy vármegye Vitézi Széke a Kaposvárot felállítandó Vitézi Rendház megépítéséhez szükséges anyagi eszközök részben megszerzése céljából 1934. évi augusztus 10. napjától számított 6 havi idő-

tartamon át személyesen továbbítandó téglajegyekkel Somogy vármegye területén pénzbeli és természetbeni adományokat gyűjthessen. A téglajegyek sorszámmal s Vitézi Székkapitány aláírásával és pecsétjével kell ellátni.

Gyűjtéssel csak oly egyének bízhatók meg, akiknek ehhez a foglalkoztatásához az I. foku rendőrhatalóság hozzájárul.

A gyűjtők a helyi gyűjtés megkezdését tartoznak az I. foku közigazgatási és rendőri hatóságoknál, továbbá községekben a községi (kőr) jegyzőnél bejelenteni s a gyűjtésre jogosító meghatalmazásokat bemutatni.

A befolyt pénzügyi adományokat az engedélyes által választott, de az alispánnak előzetesen bejelentendő pénzügyésznél az engedélyes más vagyonától elkülönítve, folyószámlán kell kezelni.

A gyűjtési engedélyt másra átruházni, bérbeadni, vagy a gyűjtést ügynökök útján gyakorolni nem szabad.

A gyűjtés teljesítéséért a gyűjtött összegből százalékos részese-dést, napidíjat biztosítani és kifizetni nem szabad. Kezelési költség címén csak a gyűjtést fogadó személyek igazolt készletadásait, de ezeket is csak a gyűjtésből várható összeggel arányban álló keretek között szabad elszámolni.

Nyilvánossági joggal felruházott tanintézetekben az ifjúság körében vagy az ifjúság bevonásával a gyűjtést folytatni tilos.

Nem szabad továbbá hivatalos helyiségekben és hivatalos személyek közreműködésével adományokat gyűjteni.

A befolyó adományokat csak rendeltetés céljukra szabad felhasználni.

### Starhemberg családja Balatonföldváron.

Pár nap óta érdekes vendége van Balatonföldvár furdőhelynek. Hg. Starhemberg családja érkezett oda szűkebb környezetével háromheli nyaralásra. Eleinte a herceg részére is foglaltak le szobát, de Starhemberg herceg Rómába utazott, így csak a családja érkezett oda. A furdőigazgatóság ünnepélyesen fogadta az előkelő vendégeket. A herceg minden héten autón látogatta meg családját. Starhemberg hercegné, aki született Salm-Reiferscheidt grófnő, barátnője, Anna Thun von Hohenstein grófnővel szombaton Budapestre utazott, hogy megtekintse a szentistvánnapi környezetet. Megérkezésükről a magyar külügyminisztérium értesítést kapott és Apor Gábor báró személyesen gondoskodott az előkelő vendégek elszállásolásáról. A Dunapalotában foglaltatott le számukra lakóosztályt. Az alkancellár felesége napig még Budapestben tartózkodik és azután visszajön Balatonföldvárra, ahol még két hétig marad gyermekeivel együtt.